

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

300 самых богатых жителей Швейцарии 2019 | Les 300 plus riches de Suisse 2019

Автор: Заррина Салимова, [Женева](#), 02.12.2019.



Половина «наших» из списка Bilan живет в Женеве. Фото: Daniela Turcanu, Unsplash

В ежегодном рейтинге наиболее состоятельных семей Швейцарии по версии журнала Bilan фигурируют около двух десятков выходцев из постсоветских стран.

|

Le classement annuel des familles les plus riches de Suisse, établi par le magazine Bilan, comprend une vingtaine de personnes des pays post-soviétiques.

Les 300 plus riches de Suisse 2019

В связи с тем, что количество людей, имеющих состояние более 100 млн франков, в Конфедерации неуклонно увеличивается, в этом году было решено поднять планку и включить в рейтинг [«300 самых богатых жителей Швейцарии»](#) только тех, чье состояние превышает 200 млн франков.

Рейтинг журнала Bilan возглавила семья [Хоффманн-Оери](#) (27,5 млрд франков) - потомки основателя фармацевтического холдинга Roche, который, по информации Bilan, оценивается на фондовом рынке в 250 млрд франков. Стоимость акций компании достигла рекордного уровня, а в середине октября совет директоров в 33-й раз подряд объявил об увеличении дивидендов.

На втором месте рейтинга находится семья проживающего в Женеве **Жерара Вертхаймера** (24,5 млрд), совладельца Chanel и внука делового партнера Коко Шанель. В феврале этого года модный дом лишился своего легендарного креативного директора – [Карла Лагерфельда](#), место которого заняла Виржини Виар. Марка Chanel оценивается в 50 млрд франков.

В первую пятерку также вошли семья владельца банка J. Safra Sarasin **Жозефа Сафра** (23,5 млрд), бразильский инвестор **Хорхе Леманн** (22,5 млрд) и **семья Кампрад**, потомки основателя Ikea (17,5 млрд).



Ингвар Кампрад, ушедший из жизни в 2018 году, оставил своим детям многомиллиардное наследство. Фото: Wikimedia

Любопытно, что первая пятерка рейтинга, составленного редакцией немецкоязычного журнала [Bilanz](#), выглядит иначе: братья Кампрад (54,5 млрд), семья Хоффманн-Оери (27,5 млрд), Жерар Верхаймер (23,5 млрд), Хорхе Леманн (22,5 млрд) и семья Сафра (21,5 млрд). Разница объясняется тем, что после смерти Ингвара Кампрада редакция франкоязычного журнала *Bilan* провела переоценку состояния его наследников. Сыновья основателя Ikea, Петер, Йонас и Матиас, являются гражданами Швейцарии и владеют группой *Ikano*, активы которой составляют около 10 млрд долларов. Однако наследники не имеют прямого контроля над магазинами, принадлежащими голландскому фонду *Stichting Ingka Foundation*. Исходя из этого журнал *Bilan* оценил состояние братьев Кампрад в 17,5 млрд франков.

В рейтинге этого года нет ни одного новичка из России и стран Азии, но, тем не менее, среди старожилов немало «наших людей». В первой десятке, например, оказались сразу два россиянина. На шестом месте рейтинга журнала *Bilan* (и первом месте рейтинга проживающих в Швейцарии самых состоятельных выходцев из постсоветских стран) находится **Геннадий Тимченко**, состояние которого оценивается в 17,5 млрд франков. В 1997 году он вместе со своим шведским партнером Турбьерном Тернквистом основал компанию [Gunvor](#). В марте 2014 года, за день до объявления первого санкционного списка США, Тимченко продал партнеру принадлежавшие ему 44% акций. В настоящее время, пишет *Bilan*, Тимченко через инвестиционную группу Volga Group контролирует, среди прочего, 17% нефтехимического «Сибур Холдинг» и 23,5% газовой компании «Новатэк».



Геннадий Тимченко в 2018 году. Фото: Kremlin.ru via Wikimedia

Седьмое место занял **Андрей Мельниченко** (14,5 млрд). Ему принадлежит 90% акций компании по производству минеральных удобрений [«ЕвроХим»](#), штаб-квартира которой находится в Цуге. В целом, за последние 15 лет подконтрольные Андрею Мельниченко компании инвестировали в российскую промышленность 21 млрд долларов, что делает его крупнейшим промышленным инвестором в России, уточняет Bilan и добавляет, что Мельниченко обладает прекрасной коллекцией картин импрессионистов, в том числе несколькими полотнами Клода Моне. Он также заказал у дизайнера Филиппа Старка две яхты – моторную и парусную.

Алишер Усманов (12,5 млрд), которого в прошлом году русскоязычная версия журнала Forbes назвала бизнесменом года, занял 12-е место. По информации Bilan, проживающий в кантоне Во Усманов с детства увлекается фехтованием и председательствует в расположенной в Лозанне Международной федерации фехтования, которой он отдает много энергии и ресурсов. Прибыль от продажи своей доли в английском футбольном клубе «Арсенал» (по оценкам экспертов, речь идет о примерно 400 млн фунтов стерлингов) он пообещал инвестировать в развитие

социальных проектов на своей родине, в Узбекистане.

Состояние **Виктора Вексельберга** редакции журналов Bilan и Bilanz оценили одинаково (10,5 млрд), однако бизнесмен занял разные места в рейтингах – 16-е в немецкоязычной версии и 20-е во франкоязычной. После попадания в санкционный список США Вексельберг сократил свои доли в концерне Sulzer, сталелитейной компании Schmolz+Bickenbach, конгломерате ОС Oerlikon, а также передал 45% акций холдинга «Ренова», ныне Liwet Holding, миноритарным акционерам и сотрудникам. В результате состояние Вексельберга уменьшилось на 3 млрд франков, отмечает Bilan.



Виктор Вексельберг в 2008 году. Фото: Jürg Vollmer / Maiakinfo, Wikimedia

На 40-й строчке рейтинга расположился **Сергей Попов** (4,5 млрд). Бывший партнер Андрея Мельниченко сейчас занимается поддержкой молодых российских предпринимателей. В Женеве он спонсирует конференции, проводимые Институтом международных исследований и развития (IHEID).

Динара Кулибаева, дочь Нурсултана Назарбаева, находится на 60-м месте. Ее состояние журнал Bilan оценивает в 2,5 млрд франков. В 2013 году она создала фонд Montes Altis, который способствует образованию детей и молодежи в кантоне Женева. В конце августа стало известно, что Кулибаева приобрела у братьев Серсок, наследников принца Садруддина Ага-хана, [замок Бельрив](#) за 62 миллиона франков. Bilan уточняет, что это только часть сделки – покупка будет полностью оформлена в начале 2020 года, и окончательная стоимость может превысить 100 млн франков. По информации Bilan, Динара Кулибаева планирует проживать в замке, а павильон использовать как штаб-квартиру своего фонда.

«Король водки» и владелец SPI Group, консорциума по продаже алкоголя, в том числе водки Stolichnaya, **Юрий Шефлер** владеет 2,5 млрд франков и занимает 80-е место рейтинга.

Маргарита Луи-Дрейфус, вдова Робера Луи-Дрейфуса, находится на 83-м месте, а ее состояние оценивается в 2,5 млрд франков. Напомним, что Маргарита родилась в Ленинграде и переехала в Цюрих в конце 80-х годов. В настоящее время Маргарита возглавляет наблюдательный совет холдинга Louis Dreyfus Company (LDC).

На 94-й строчке – семья российского предпринимателя и владельца контрольных пакетов акций Трубной металлургической компании и холдинга «Группа Синара» **Дмитрия Пумпянского** (1,7 млрд).

В 1,5-2 млрд франков оцениваются состояния **Геннадия Боголюбова и Игоря Коломойского**, занявших соответственно 99-е и 101-е места рейтинга. Украинские бизнесмены являются соучредителями финансово-промышленной группы «Приват», в которую входил и национализированный украинским правительством в 2016 году «Приватбанк». Игорь Коломойский подал в суд как против украинских, так и против российских властей, конфисковавших его активы в Крыму в 2014 году. По информации Bilan, бизнесмен был включен в российский санкционный список украинских граждан и компаний.

Около 15 лет в Женеве проживает бывшая супруга предпринимателя Дмитрия Рыболовлева **Елена Рыболовлева** (1,3 млрд), находящаяся на 116-й строчке рейтинга. Как пишет Bilan, она активно участвует в местной культурной жизни и собирает коллекцию старинных музыкальных инструментов.

169-е место заняла семья **Владимира Щербакова** (650 млн), которого авторы рейтинга назвали «образцовым продуктом советской системы». Незадолго до распада СССР Щербаков занимал должность первого заместителя премьер-министра Советского союза, а позже ушел в бизнес и в 1994 году основал автосборочное предприятие «Автотор». В этом году он передал акции компании своему сыну Сергею, имеющему швейцарское гражданство. Семья Щербаковых оказывает поддержку детским домам в России и вносит свой вклад в развитие детского образования в Калининградской области.

Президент футбольного клуба Stade Nyonnais и практически единственный акционер часовой группы Franck Muller **Вартан Сирмакес** (650 млн) находится на 177-м месте. Во вторую сотню рейтинга также вошли основатель украинской компании по производству подсолнечного масла Kernel **Андрей Веревский** (550 млн) и один из бывших акционеров нефтяной компании «Юкос» **Василий Шахновский** (550 млн).

Замыкают рейтинг обладатели состояний от 200 до 300 млн франков. Среди них есть и несколько выходцев из бывших советских стран, например, совладельцы сети магазинов «Спортмастер» **Дмитрий Дойхен** (250-е место) и **Николай Фартушняк** (280-е), а также уроженец Кыргызстана, сделавший состояние на поставках нефти, **Эркин Бекболотов** (253-е). На 285-й строчке – **Ришат Сафин**, разбогатевший с помощью своего брата Раифа на торговле нефтью. Ришат с удовольствием поет и регулярно организовывает благотворительные концерты: журнал Bilan не уточняет, но, вероятно, речь идет о дяде российской певицы Алсу, дочери Раифа Сафина.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Триста самых богатых швейцарцев 2018](#)

[Вексельберг и Рыболовлев – в первой десятке 300 самых богатых жителей Швейцарии](#)

[2% самых богатых швейцарцев говорят по-русски](#)

[Кто представляет постсоветское пространство в списке швейцарских богачей?](#)

[«Наши» среди 100 богатейших жителей Европы](#)

[«Приобретения» и «потери» рейтинга самых богатых людей Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/300-samyh-bogatyh-zhiteley-shveycarii-2019>